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KERAVAN YRITTÄJÄT

Keravalla ei ole nähty konkurssiaaltoa tai yri-
tysten poistumisia siinä määrin kuin olisi voi-
nut kuvitella. Elinvoima Keravalla on pysynyt hy-
vällä tasolla. Yrittäjäyhdistykseen kuulumista 
pidetään edelleen tärkeänä – yhteinen äänem-
me kuuluu paremmin!
	 Ruoka, sähkö, polttoaine, raaka-aineet – 
kaikki hinnat ovat nousseet ja liiketoiminta on 
sopeutettava sen mukaan. Haasteita syntyy, 
vaaditaan luovuutta ja venymiskykyä.   
	 Me Yrittäjissä halumme tarjota teille yrittäjille mahdollisimman hyvän 
toimintaympäristön Keravalla. Olemme järjestäneet monipuolista ohjel-
maa, verkostoitumistapahtumia, koulutuksia, liikunta- ja kulttuuritapahtu-
mia. Myös perinteinen ulkomaanopintomatka tällä kertaa Italiaan oli mo-
nelle yrittäjälle ikimuistoinen.
	 Vahva yhteistyö Keravan kaupungin kanssa on avainasemassa. Meillä 
on hyvä ja avoin keskusteluyhteys Keravan kaupunkiin. Säännöllinen yhtey-
denpito auttaa asioiden hoitamista. Saimme olla mukana valmistelemas-
sa Keravan kaupungin uutta elinkeino-ohjelmaa, mikä on nyt hyväksytty ja 
otettu käyttöön kaupungissamme.
	 Keravalle myönnettiin tänä vuonna ensimmäisten joukossa Suomessa 
Uudenmaan Yrittäjien kultainen Yrittäjälippu, jolla kunta osoittaa olevansa 
hyvä paikka yrittää. Kerava haluaakin olla jatkossa Uudenmaan yrittäjäys-
tävällisin kaupunki, viestittää kaupunginjohtaja Kirsi Rontu.
	 Suomen paras logistinen sijainti näkyy Keravalla positiivisena vetovoi-
mana uusien yritysten sijoittumisessa. Pidetään ”peukut pystyssä”, että 
näköpiirissä olevat hankkeet saadaan vietyä maaliin. Keravalla juhlitaan 
sataa vuotta vuonna 2024 ja kesällä pidetään Uuden asumisen festivaali 
(URF), hyödyntäkää tapahtumat – lähdetään yhdessä tekemään kaikille pa-
rempaa huomista.

Juha Wickman, Keravan Yrittäjien puheenjohtaja
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Keravan Vuoden Yrittäjä 2023 
on PrimaClean Hanna Tuomi-
virta. 40 vuoden yrittämisestä 
palkittiin Keravan Lääkintävoi-
mistelun Terhi Enjala, Torno-
koneen Kaj Järvinen sekä Öljy-
parin Niko Saario.
	 Timanttiristin 30 vuoden 
yrittämisestä saivat Marrow 
Seppo Hyrkäs, Suomen Talous-
miehet Markku Kuitunen sekä 
Hautauspalvelu Lumme Ari, 
Ari Lumme.

Yrittäjäjuhla  keräsi 
Klondyketalon  salin  täyteen

Keravan Yrittäjien perinteinen yrittäjäjuhla Klondyketalossa viih-
dytti ohjelmallaan, joka sisälsi paitsi palkitsemiset, myös Keravan 
Yrittäjien puheenjohtaja Juha Wickmanin ja Keravan kaupunginjoh-
taja Kirsi Rontun puheet, naiskuoro Aioliksen ja Krapin Paja Bandin 
musisoinnit sekä Urmas Viilunkin (Mikko Töyssy) esiintymisen.

	 Kultaisen ristin 20 vuo-
den yrittämisestä saivat Kera-
van Tilipalvelu Tia Ceder sekä 
Lakipalvelu Ville Hoikkala, Vil-
le Hoikkala sekä Terhi Enjala.
	 Upea illallinen asianmu-
kaisine juomineen tarjoil-
tiin buffet-pöydästä, jonka to-
teutti Funfun Lunch&Events. 
Iltapalan sponsoroivat Virna 
Foods ja Klondyken Meijerilii-
ke. Klondyketalo sponsoroi al-
kujuomat. Juhlan juonsi Anne 
Rintala, Keravan Isännöinti 
Oy.

FOTO JUKKA NISSINEN

Vas. Juha Wickman, Terhi Enjala, Niko Saario, Seppo Hyrkäs, Vuoden Yrittäjä Hanna Tuomivirta, Markku Kuitunen, Ari Lumme ja Tia Ceder.

Klondyketalon nostaneet Vesa Laurinmäki ja Kati Palomäki

Keravan Yrittäjien pj. Juha Wickman, Datasky Oy Upeat palkinnot kovasta yrittäjätyöstä Illallispöydästä vastasi Funfun Lunch & Events

Pöytiä tarvittiin enemmän kuin aikaisempina vuosina.

Oik. juontaja Anne Rintala, kaupunginjohtaja Kirsi Rontu, elinkeinojohtaja Ippa Hertzberg, Minna Skog, Terhi ja Juulia Enjala.

Etualalla Seppo ja Marja Suomela, Miia Pamilo, Sami Tamm, Paula Tamm, 
Sari Tamm ja Jukka Rajasaari.

Naiskuoro Aiolis esiintyi
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VUODEN
YRITTÄJÄ

2023

–Geeneissäni taitaa olla 
yrittäjäverta. Olen aina 

ollut kova tekemään töitä ja 
parhaimmillaan opiskeluaikana 
tein kolmea työtä yhtä aikaa. 
Tiesin että olisin parhaimmil-
lani omia visioita ja luovuutta-
ni toteuttaen. Innostun asiois-
ta helposti ja olen luonteeltani 
päättäväinen ja sitkeä, Hanna 
toteaa. 
	 Haave muuttui todeksi 
vuonna 2001 kun Helsingin Fo-
rumissa oli myytävänä jäätelö-
kioski. 
	 Sopimuksen synnyttyä alkoi-
vat neuvottelut silloisen jäätelö-
toimittajan Suomen Unileverin 
kanssa Carte d’Or -lippulaiva-
paikasta Forumiin. 
	 Maailmanlaajuisen jättikon-
sernin ja Hannan visiot kohta-

Keravan Vuoden Yrittäjä
Hanna Tuomivirta – PrimaClean

Haave
yrittäjyydestä
toteutui
Hanna Tuomivirran yrittäjäuran alku vuosituhannen vaihtees-
sa perustui pitkään kyteneeseen haaveeseen olla jonain päivänä 
yrittäjä ja asiakaspalvelija.

sivat. Tämän tuloksena vanha 
kioski purettiin ja Unileverin 
kanssa rakennettiin uusi kahvi-
la vanhan kioskin paikalle.
Uusista tuulista kertoi, että sin-
ne valikoitui Robert’s Coffeen 
erikoiskahvit take-away mah-
dollisuudella, joka oli uutta sii-
hen aikaan.
	 Forumin liiketoiminnat me-
nivät myyntiin vuonna 2003, 
koska elintarvikeviranomaisten 
luvat innovatiivisille take-away 
keittolounaille eivät toteutu-
neet.
	 Tämän jälkeen Hanna pää-
si kehittämään Citypuhdis-
tus-nimistä siivousfirmaa, jolle 
hän alkoi tehdä alihankinta-
na myynti-, mainos- ja mark-
kinointityötä ideoitaan toteut-
taen. 

	 Tässä työssä hän pääsi pe-
rehtymään siivousalaan omak-
suen pian koko siivousalan 
prosessit. 
	 – Saadut opit ja kokemukset 
toivat minulle vision erilaises-
ta siivousalan yrityksestä, jossa 
asiakaskokemus olisi keskiössä 
ja työntekijöiden arvostus oli-
si olennaisena osana kokonai-
suutta. Uskoin tämän toimi-
van parempana vaihtoehtona 
isoille siivousketjuille.  Halu-
sin perustaa oman siivousliik-
keen, josta tulisi omanäköiseni 
ja jota olisi helppo skaalata pal-
velemaan eri kokoluokkien yri-
tyksiä. 

PrimaClean vuonna 2007

– PrimaCleanin perustin vuon-
na 2007 Keravalle. Alusta 
saakka oli selvää, että tulisin 
erikoistumaan B-to-B -asiak-
kaiden palveluun.
	 – Tein ensin muutamia pie-
nempiä kauppoja. Tavoitteena 
oli kuitenkin jotain suurempaa. 
Tuko Logistics antoikin sitten 
mahdollisuuden hypätä suo-
raan siivousalan syvään pää-
tyyn.
	 Tuko, Keravan suurempi-
na työllistäjinä jättimäisine 68 
000 neliömetrin laajuisine va-

rastokiinteistöineen starttasi 
v.2008 aluksi toimistopuolen 
sopimuksella. 
	 – Hyvän ja toimivan yhteis-
työn ansiosta saimme pian kui-
tenkin koko kiinteistön palve-
lutarpeet vastattaviksemme ja 
Tuko Logisticsilta saatujen kii-
tettävien palautteiden ansiosta 
alkoi yritykseni kasvamaan.
	 – Tuko Logistics oli suurin 
asiakkaamme noin kymmenen 
vuoden ajan, kunnes yhtiön 
toiminta lakkautettiin. Onnek-
semme olimme aloittaneet uu-
sien markkinoiden kartoitta-
misen tätä ennen ja meillä oli 
jo lakkauttamisen lähestyessä 
riittävästi uutta asiakaskuntaa 
palveltavanamme, Hanna tote-
aa.

PrimaCleanilla tehdään
rekrytoinnin ja asiakkuuksien 
eteen paljon töitä

– Teemme rekrytoinnin eteen 
paljon töitä. Meille halutaan 
motivoituneita, mieluusti alalle 
aikovia tai jo valmiita ammatti-
laisia. Koulutamme työntekijät 
aina hyvin työkohteisiimme va-
kiotuuraajista lähtien tasaisen 
laadun varmistamiseksi, sekä 
tarvittaessa järjestämme alan 
koulutusta aina ammattitutkin-

toon saakka, Hanna Tuomivir-
ta toteaa.

Työntekijöistä
pidetään huolta

– Meillä on myös työhyvin-
vointia tukevat asiat kunnossa. 
Pidämme hyvää huolta työnte-
kijöistämme mm. liikuntahar-
rastusten tukemisella. Lisäksi 
mitoitukset kohteissa ovat sel-
laiset, että työt ehtii hoitamaan 
hyvin ja laadukkaasti.
	 – Yhteishenkeä kasvatam-
me mm. TYHY-päivillä, pik-
kujouluilla, sekä kulttuuri- ja 
liikuntaharrastusten parissa. 
Näillä saavutamme työtyyty-
väisyyttä ja sitoutumista pitkiin 
työsuhteisiin.
	 – Työntekijöiden vaihtu-
vuus ei ole meillä ongelma. Pit-
kät työsuhteet mahdollistavat 
asiakkailta usein kuullun toi-
veen omista kohteisiin sitoutu-
neista siivoojista. 
Kohdesiivoojat tuntevat asia-
kaskohteensa hyvin, teke-
vät työnsä ammattiylpeydellä 
ja ovat aktiivisessa vuorovai-
kutuksessa muun työyhteisön 
kanssa. 
	 – Kiitokset hyvin suorite-
tusta työstä tulevat myös asiak-
kailta suoraan siivoojillemme. 

Tyytyväiset asiakkaat puoles-
taan tarkoittavat pitkiä asia-
kassuhteita ja pysyviä vakitui-
sia työpaikkoja. Näin syntyvä 
hyöty jakaantuu kaikkien osa-
puolten kesken. 

Hyvää siivousta
arvostetaan

– Hyvää siivousta arvostetaan. 
Meidän koneistomme on jous-
tava ja ketterä. Etumme isoihin 
ketjuihin verrattuna on mm. 
se, että olemme helposti saa-
vutettavissa ja kasvollinen toi-
mija.
	 PrimaCleanilla on hallitut 
kasvusuunnitelmat ydinalueen-
sa sisällä. Tarvetta laajentaa 
esimerkiksi Helsinkiin ei ole, 
koska haluamme keskittyä ydi-
nalueeseemme.
	 – Tärkeintä on huolehtia 
kaikki asiakassuhteemme, niin 
pienet kuin suuretkin, priimal-
la palvelun laadulla, asiakastoi-
veet täyttäen, Hanna toteaa.
	 Tällä hetkellä primacleani-
laisia on kolmisenkymmentä...
ja joukko kasvaa. Uudet asiak-
kaat ovat meille enemmän kuin 
tervetulleita, Hanna Tuomivir-
ta toteaa.

Hanna Tuomivirta on aina arvostanut työntekijöitä ja se näkyy työntekijöiden pysyvyytenä.
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Kauppakaari 4, 04200 Kerava • puh. 040 041 3257
 

Palvelemme ma-pe 9-18, la klo 9-16

Tunnelmallinen kukkakauppamme kävelykadulla
palvelee Sinua ilolla ja ammattitaidolla!

Tervetuloa!

Keravan kaupungin elinkeino-
palvelujen tiimi uudistui, kun 
elinkeinojohtaja Ippa Hertz-
berg ja elinkeinokoordinaatto-
ri Johanna Haavisto aloittivat 
elokuun alussa. Tiimiin kuulu-
vat myös kehityspäällikkö Olli 
Hokkanen ja viestintäasian-
tuntija Ulla Perasto. Tavoittee-
na on auttaa keravalaisia yri-
tyksiä käytännön asioissa ja 
luoda edellytyksiä menestyk-
selle.

Ippa Hertzbergin työhis-
toriaan sisältyy ylimmän 

johdon tehtäviä eri alojen 
yrityksissä teollisuudesta liik-
keenjohdon konsultointiin, 
markkinoinnin ja myynnin joh-
tamista, yritystoiminnan kan-
sainvälistämistä sekä talouden 
kehittämistä niin yksityisellä 
kuin julkisella sektorilla. Ippa 
Hertzberg on toiminut viime 
vuosina myös Tuusula kunnas-

sa elinvoima-asioiden kehittä-
mistehtävissä.
	 Johanna Haaviston koti-
paikka on Hyvinkää. Aiem-
pi työ tapahtui Hämeen työ- ja 
elinkeinotoimistossa Yrityspal-
veluiden asiantuntijana. 
	 Ulla Perasto on keravalai-
nen ja ollut töissä Keravan kau-
pungin viestinnässä reilun 
vuoden, elinkeinopalvelujen 
käytössä elokuun alusta. 
	 Olli Hokkanen Vantaalta 
on numeroiden, tilastojen, ana-
lyysien ja taustojen asiantun-
tija, joka tuo mukaan tiedolla 
johtamista. Keravaa on takana 
vajaat kaksi vuotta.
	 Sekä Ippaa että Johannaa 
kiehtoi Keravassa sen pienuu-
den tuottama ketteryys, jolloin 
voi olla tehokkaasti yrittäjien 
apuna, luomassa hyviä käytän-
teitä.
	 – Näin Kuuma-yhteistyön 
kautta Keravan toimintatapaa. 

Hyvä, rento meininki, mut-
ta ammattitaitoinen. Keravalla 
panostetaan aidosti elinkeino-
elämään, Ippa Hertzberg tote-
aa.
	 Ipan toimenkuvaan kuuluu 
elinvoimaisuuden ja elinkeino-
elämän edistämisen lisäksi toi-
miminen TE 2025 -projektis-
sa elinkeinopalvelujen kautta, 
yritysten sijoittumiset, tontti-
asiat, toimitilat. Päätehtävä on 
kaupunkistrategian mukaisesti 
elinkeino-ohjelman toteuttami-
nen.
	 – Hankintojen tulee olla lä-
pinäkyviä. Keravalaisten yritys-
ten osallistuminen hankintoi-
hin pitää tehdä lain puitteissa 
mahdollisimman helpoksi.
	 – Haluamme olla hyvin kar-
talla ja ennakoida yritysten ti-
lanteita ja tarpeita. Yrityskon-
taktit pitää hoitaa mieluummin 
etunojassa kuin takakenossa. 
Pyrimme vastaamaan mahdol-

lisimman ripeästi ja hoitamaan 
kaikki mistä on sovittu, tavoit-
teena yhden luukun periaate.
	 Johanna vastaa tapahtumis-
ta yritysten kanssa, asiakas-
tietojärjestelmän ylläpidosta 
ja yleisestä yritysyhteistyös-
tä. Hän järjestää myös ’Työn-
haun tiistai’ -tapahtumaa, jol-
la onkin jo ollut suuri suosio, 
sekä järjesti ’Mun tulevaisuus’ 
-tapahtumaa joulukuun alussa. 
Hän ja elinkeinojohtaja pitävät 
kuukausipalavereita yrittäjien 
kanssa.
	 Työnhaun tiistai -tapahtu-
massa yritykset pääsevät haas-
tattelemaan työnhakijoita sekä 
esittelemään toimintaansa. Jo-
hanna vinkkaa että tähän ma-
talan kynnyksen rekrytointiti-
laisuuteen mahtuu vielä lisää 
innokkaita yrityksiä.
	 – Toivoisin, että meillä olisi 
yritysten kanssa mutkattomat 
välit ja että yritykset olisivat 

tarvittaessa yhteydessä elin-
keinopalveluihin. Tavoitteena 
on pitää molemmin puolin ma-
talan kynnyksen yhteyttä. Ha-
luamme olla mukana yritysten 
arjessa, elinkeinokoordinaatto-
ri Johanna Haavisto toteaa.
	 Elinkeinopalveluja velvoit-
taa kultainen Yrittäjälippu, 
jonka kaupunki sai lokakuus-
sa Uudenmaan Yrittäjiltä. Yrit-
täjälipun saa, kun täyttää tie-
tyt kriteerit. Lippu myönnetään 
joka toinen vuosi, mutta jotta 
sen saa, on oltava lipun arvoi-
nen joka vuosi.

OTA YHTEYTTÄ

Työllisyysasiat ja tapahtumat,
yritysyhteistyö ja tapahtumat 
johanna.haavisto@kerava.fi puh. 
040 318 2116

Elinkeinopalvelujen uudistettu   tiimi
Palveluksessanne!

Vas. Keravan kaupungin elinkeinopalvelujen tiimi:  elinkeinojohtaja Ippa Hertzberg, elinkeinokoordinaattori
Johanna Haavisto, kehityspäällikkö Olli Hokkanen ja viestintäasiantuntija Ulla Perasto.
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Tutustu ja treenaa rajoituksetta kuntosalilla, ryhmäliikunnassa ja 

HOT-tunneilla. Tutustumisjakso ei sido sinua mihinkään. Huomioithan 

että tutustumistarjous koskee vain uusia asiakkaita.
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Kotimainen. Keravalainen. Kaalimato.

Kehityspäällikön toimenku-
vaan kuuluu tietovaranto-

jen ja elinkeino-ohjelman seu-
ranta ja toimeenpano. Hän oli 
myös alkuvuodesta laatimassa 
elinkeino-ohjelmaa.
	 – Ohjelman konkreettisessa 
toimeenpanossa onnistuminen 
on yksi keskeisimmistä tavoit-
teista, Hokkanen toteaa.
	 Hokkanen vetelee dataa 
läppäriltä kuin taikuri hatus-
ta: väestösuunnitteita, tun-
nuslukuja, yritysperustantaa, 
kaupunkistrategiaa, kokonais-
nettomuuttoa jne. Ne ovat am-
mattimiehen työkaluja, kun 
vedetään johtopäätöksiä ja 
suunnitellaan toimenpiteitä. 
	 – Elinvoiman tunnusluvuis-
ta nousee esiin yritysperustan-
ta – nettolisäys yrityksiin oli 

Kehityspäällikkö Olli Hokkanen

Keravan elinvoimaa kehittämässä

2022 yhteensä 136 yritystä. Tä-
män vuoden alusta konkursse-
ja on tehty vain vähän.
	 – Muuttoliikkeestä johtuen 
Kerava kasvaa, mutta kasvun tu-
lee olla hallittua ja kestävää, jol-
loin se palvelee elinkeinoelä-
mää. Mikä tahansa kasvu ei käy. 
Nyt Keravalla on noin 38 000 
asukasta, vuonna 2030 reilut 
40 000 ja vuonna 2042 noin 44 
000. Luonnollinen väestönlisäys 
ei ole viime vuodesta lähtien li-
sännyt väestöä, vaan se on jopa 
ollut negatiivinen.
 
Keravalla hyvät
edellytykset yrittää
 
Vahvuuksia Keravalla ovat ke-
ravalainen yrityskulttuuri, yri-
tysmyönteinen paikallispo-

litiikka, elinkeino-ohjelma, 
logistiset yhteydet, kävelykatu, 
hypermarketit keskustan lähei-
syydessä, monipuoliset asumi-
sen ratkaisut sekä kaupungin 
aktiivinen osallistuminen uu-
distuksiin. 
	 – Käynnissä on TE-palvelut 
2025 -uudistus, jolloin julkiset 
työvoimapalvelut siirtyvät kau-
pungin vastuulle 1.1.2025 al-
kaen. Kaupunki hakee poikke-
uslupaa oman työllisyysalueen 
perustamiseksi. Vahva oletus 
on, että kuntien vastuun lisää-
minen työllisyydenhoidossa 
nostaisi työllisyyttä.
	 Hokkasen mielestä tar-
vittaisiin myös kansalli-
nen kaupunkiuudistus, jol-
la vahvistettaisiin kaupungin 
institutionaalista asemaa sekä 

tuettaisiin kaupungin elinvoi-
man kehittämistä. Jo hyväksyt-
ty kansallinen kaupunkistrate-
gia 2020–2030 tähtää osaltaan 
kaupunkien institutionaalisen 
aseman asteittaiseen vahvista-
miseen.
	 – Elinvoiman käsitteen täs-
mentäminen lainsäädännöllä 
olisi hyödyllistä.

Ohjelman toimeenpanoa

Kehityspäällikön syksyn ohjel-
maan kuuluu elinkeino-ohjel-
man toimeenpano ja seuran-
ta, projektisalkun käyttöönotto 
ja projektitoimiston perustami-
nen sekä aktiivista yhteistyö-
tä mm. Keravan yrittäjät ry:n 
kanssa. Lisäksi kaupunkistra-
tegian seurannan tekninen tuki 

ja uuden väestösuunnitteen 
käytön hyödyntämisen varmis-
taminen kaupungilla.

 Hokkasen vinkkejä
yrittäjille
 
– Kannattaa olla matalalla kyn-
nyksellä yhteydessä elinkeino-
palveluihin, jossa tehdään 
yrityskäyntejä. Kertokaa haas-
teistanne, ideoistanne sekä 
esittäkää kysymyksiä.  Olkaa 
myös yhteydessä suoraan kau-
punginvaltuutettuihin! Kan-
nattaa myös lähteä aktiivises-
ti mukaan kaupungin, Keravan 
Yrittäjät ry:n ja yrityskentän 
väliseen tekemiseen, joka on 
tehokasta.

Keravan kaupunki sai tiedolla johtamisen erikoismiehen vahvistamaan kaupungin elin-
voiman kehittämistä, kun valtiotieteen tohtori Olli Hokkanen aloitti työnsä syksyllä 
2021. Loppukesästä 2023 vauhti kiihtyi Ippa Hertzbergin johtamassa elinkeinotiimissä.
Ollin katsauksia julkaistaan 2-3 kertaa vuodessa keravan Yrittäjien kotisivuilla.
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Koti- ja
toimistosiivoukset

www.siivouspalvelutwestlin.fi
p. 041 535 3198

tuija@siivouspalvelutwestlin.fiSantaniitynkatu 2, Kerava

JO YLI 30 VUOTTA
PYÖRÄALAN
KESKIÖSSÄ

���������
• Näöntarkastukset
• Silmänpaineenmittaukset
• Silmälasit
• Työsuojalasit
• Erikoistyölasit
• Näyttöpäätelasit
• Ampujanlasit
• Urheilulasit
• Aurinkolasit
• Piilolasit
• Silmälasien korjaukset

Nopeat toimitukset
yli 35 vuoden kokemuksella
Juho-Kustissa, kirjastoa
 vastapäätä

Paasikivenkatu 13, 04200 Kerava • Puh. 09 294 6113
optikko@optikkolintukorpi.� • www.optikkolintukorpi.�

Lounasosasto on saavutta-
nut jo lyhyen olemassa-

olonsa aikana suuren suosion. 
Ravintolakonseptin takana 
ovat West Invest Group -kiin-
teistöyhtiön toimitusjohta-
ja Harto Viiala, hänen puo-
lisonsa, sisustussuunnittelija 
Seija Hakala ja keittiömestari 
Jari Pimiä.
	 – Olimme Harto Viialan 
kanssa naapureita Talmas-
sa. Tuli sitten pihatöitä tehdes-
sä puheeksi, että mitä kukin 
tekee. Myöhemmin menin Yrit-
täjien aamupalalle, jossa tapa-
sin Hartoa, joka kysyi, että jos 
tulee tarvetta, voisinko vähän 
autella projektissa, yrittäjä Jari 
Pimiä kertoo.

Vuoden 2024 Keravan Yrittäjien aamupalat järjestetään Lounasosastolla

Helpoin tapa kohdata ja   verkostoitua
Keravan Yrittäjien aamiaistapaamiset järjestetään vuonna 2024 uutukaisessa Lounasosasto-
ravintolassa Sortilantiellä aivan Keravan eteläpäässä. Yrittäjäyhdistys tarjoaa aamupalan – jäsenem-
me tarvitsee vain saapua paikalle nauttimaan aamiaisesta ja verkostoitumaan muiden yrittäjien 
kanssa. Aamiaiset järjestetään yleensä kuukauden toisena perjantaina klo 8, poislukien heinäkuu.

	 – Minulla oli ravintolataus-
ta ja kokemusta tuotannon 
suunnittelusta, vaikka olin ol-
lut viimeiset vuodet teollisuu-
den palveluksessa.
	 – Koronavuonna 2020 
aloimme Harton kanssa suun-
nittelemaan Westin henkilös-
töravintolaa, jonka nimeksi 
laitoimme Lounasosasto. Yri-
tyksen nimeksi laitoimme Food 
and Plan Oy, joka tuottaa tuo-
tekehityspalveluja elintarvike-
teollisuuden tarpeisiin.
	 Poikkeuksellisen hyvän 
ruoan takana ovat hyvät teki-
jät. Jari Pimiä on ollut pait-
si kiinnostunut ruoanlaitosta, 
myös kilpaillut Suomen Kokki 
-kilpailun finaalissa.

	 Lounasosaston toinen keit-
tiömestari on Jari Kumpu-
lainen, jonka Pimiä tapa-
si parikymmentä vuotta sitten 
yhdistystoiminnassa. Molem-
mat olivat töissä Primulalla 
Järvenpäässä. Kumpikin on ol-
lut Etelä-Suomen Keittiömes-
tariyhdistyksen puheenjohtaja.
	 – Teemme kaiken ruoan 
itse. Reseptiikan pitää olla kun-
nossa, laadun tasaisen hyvää. 
Valmistamme ruokaa eri tavoin 
siten, että se on yhtä hyvää klo 
10.30 kuin klo 13. Oppeja olen 
saanut suurilta taloilta, kuten 
Fazer Amica. Tiettyjä asioita on 
noudatettava orjallisesti.
	 – Teemme paljon raaoista, 
käsittelemättömistä kasviksis-

ta. Voisimme tehdä pakasteis-
ta, mutta emme tee. Tarjoilem-
me aina pienen jälkiruoan – se 
ei ole halvin ratkaisu, mutta 
jättää hyvän mielen.
	 Lounasosastolla on myös 
viihtyisä ympäristö. Se ei ole 
vain ruokala, vaan ravintola-
miljöö design-huonekaluineen 
ja erilaisine soppineen. Sisus-
tuksesta ravintolassa ja koko 
kiinteistössä on vastannut Sei-
ja Hakala, jolla on Simple Style 
Design -sisustussuunnittelutoi-
misto.

Yrittäjä Jari Pimiä
Lounasosasto-

ravintolassa.

12 13

arkMILL Oy
Savenvalajankatu 3  A, Kerava | www.arkmill.� | 050 468 7354

Urheilurakentamiseen erikoistunut arkkitehtitoimisto
Jäähallit, urheiluhallit, uimahallit, monitoimihallit



Jäsenmatka Italiaan
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Keravalle myönnettiin Uudenmaan Yrittäjien kultainen Yrittäjälip-
pu, tunnustuksen vastaanotti elinkeinojohtaja Ippa Hertzberg.

Yrittäjälipulla kunta osoittaa olevansa hyvä paikka yrittää. Yrittä-
jälippu mittaa kunnan yritysmyönteisyyttä neljässä teemassa: elin-
keinopolitiikassa, yhteydenpidossa, hankinnoissa ja yrittäjäystäväl-
lisyydessä.
	 Yrittäjälippua haettiin itsearvioinnin kautta. Yrittäjäyhdistys ja 
kunta hakivat lippua yhdessä.
	 Yrittäjälippu on kuntien käyttöön luotu kilpailukyvyn indikaat-
tori, jolla kunta voi osoittaa puolueettoman tarkastelun kautta arvi-
oidun yrittäjämyönteisyytensä

YRITTÄJÄLIPUN KRITEERIT

Elinkeinopolitiikka
1.	 Kunnassa on ajantasainen elinkeinopoliittinen ohjelma.
2.	 Kunnassa on kuvatut ja sujuvat kaavoitus- ja lupaprosessit.
3.	 Kunta tukee yrittäjien yhteisöllisyyttä hallitsemiensa tilojen 
kautta.
4.	 Kunta panostaa yritystoiminnan ja elinkeinojen kehittämiseen. 
Inhouse-yhtiöt eivät vaikuta yksityiseen yritystoimintaan.

Yhteydenpito
1.	 Kunnassa on toimiva elinkeinoryhmä tai -jaos, jossa yrittäjäjär-
jestö edustettuna.

Keravan kaupungille kultainen 
Yrittäjälippu!

2.	 Kunnan ja yrittäjäyhdistyksen välillä on suunnitelmallista ja 
säännöllistä yhteydenpitoa ja tapaamisia.
3.	 Kunnan ylin virkamies- ja luottamushenkilöjohto osallistuvat 
Suomen Yrittäjien järjestämään Kunnallisjohdon seminaariin.
4.	 Kunta tiedottaa yrityksiin vaikuttavia asioita aktiivisesti esimer-
kiksi tiedotustilaisuuksissa.

Hankinnat
1.	 Kunnassa kartoitetaan markkinat ennen hankintoja ja jaetaan 
hankinnat sellaisiin kokonaisuuksiin, joka mahdollistaa mikro- ja 
pk-yritysten osallistumisen kilpailutuksiin.
2.	 Kunnassa on käytössä oleva, ajantasainen ja toimiva hankinta-
politiikka.
3.	 Kunnassa on käytössä sähköinen ajantasainen hankintakalenteri.
4.	 Kunnan ostolaskut ovat julkisia.

Yritysmyönteisyys
1.	 Kunnan päätöksenteossa huomioidaan vaikutukset yritysten toi-
mintaedellytyksiin.
2.	 Kunnassa tehdään yrittäjyyskasvatustyötä yhdessä paikallisten 
yrittäjien kanssa.
3.	 Kunta sitoutuu yhdessä Yrittäjäyhdistyksen kanssa edistämään 
yrittäjämyönteistä ilmapiiriä.
4.	 Kunnan saama Kuntabarometrin kokonaisarvosana on parempi 
kuin valtakunnallinen keskiarvo.

Keravan Yrittäjät lähti syyskuussa yhdessä kaupunginjohtaja Kirsi Rontun ja uuden elinkeinojohtaja Ippa Hertzbergin kanssa
Pohjois-Italiaan opintomatkalle.

Intoa täynnä kihisevä porukka 
lensi torstaina Milanoon, jos-
ta bussilla Rovellottin viinitilan 
kautta Piemonten maakuntaan. 
	 Seuraavana päivänä bussi 
suuntasi kohti Bran maakuntaa 
ja Pollenzon kylää, jossa vie-
railtiin Viinipankissa. Sieltä Al-
ban keskiaikaiseen kaupunkiin.
	 Lauantaina vierailu Jyrki 

Sukulan viinitilalla Serralun-
gassa. Paluu Milanoon, jossa 
upea illallinen Boccondivi-
no-ravintolassa. 
	 Mukavan yhdessä olon ja 
mahtavien maisemien ääressä 
käytiin keskusteluja yrittäjyy-
destä ja sen kehittämisestä.
	 Sunnuntaiaamuna takaisin 
koti-Suomeen.
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Santaniitynkatu 2, 04250 KERAVA • P. 09 292 50 500 • info@kirjausketju.� • www.kirjausketju.�

AUKTORISOITU OSAAJA

Hede-Logistics Ab Oy • Tieliikenteen tavarankuljetus
Akupunktioklinikka Helppi Tmi • Terveyspalvelut
Liventer Group Oy • Esittäviä taiteita palveleva toiminta
Vähämäki Invest Oy • Liike-elämän palvelut
Puuluoto Consulting Oy • Liikkeenjohdon konsultointi
KaiFre Oy • Asuin- ja muiden rakennusten rakentaminen
Suomen Daltonit Oy • Asuin- ja muiden rakennusten rakentaminen
Hoiva Taucher Oy • Kotipalvelut ikääntyneille ja vammaisille
Venduto Oy • Muu ammatillinen, tieteellinen ja tekninen toiminta
AEI - Assets Escalation Investment Oy
Lääkäriasemat, yksityislääkärit ja vastaavat erikoislääkäripalvelut
OHR-Kotijoukot Oy / Verhoiluliike Ryhänen
Huonekalujen ja kodin kalusteiden korjaus
3LT Kalusteet • Huonekalujen vähittäiskauppa
Nordic Modular Systems Oy • Rakennustoiminta
Nuventur Oy • Ohjelmistojen suunnittelu ja valmistus
vrpopup • Huvi- ja virkistystoiminta
MS Rakennuspalvelu • Rakennustoiminta
Zuppe Oy • Muu vähittäiskauppa muualla kuin myymälöissä
​Suomen Senior Shop - Lintusetti Oy
Vaatteiden yleisvähittäiskauppa

KERAVAN YRITTÄJIEN UUDET JÄSENET 2023

Sementtitehtaankatu 2
04260 Kerava
www.raktsto-nousiainen.fi
Puh. 09 2747 2621

Keravan Future Center Oy • Kiinteistöjen vuokraus ja hallinta
Power Center Oy • Urheilutoiminta
WFZ SUSHI OY • Ravintolatoiminta
Aloi-Sähkö Oy • Sähköasennus
Sini-Geron • Puunkorjuu
Maxrefresh Palvelu Oy • Siivouspalvelut
Tiiti Rakennus Oy • Rakennuspalvelut
Radecon Oy • Pitopalvelu
Giddyflame Oy • Taiteellinen luominen
Food and Plan Oy • Ruokalatoiminta
XO Health Oy • Kuntokeskukset
Xarcom Oy • Atk-laitteisto- ja ohjelmistokonsultointi
Tokka Group Ky • Kylpylaitokset, saunat, solariumit
Sopimuslaki Räsänen Oy • Henkilökohtaiset palvelut
Mast Markkinointi Oy • Liikkeenjohdon konsultointi
Sosiaaliohjaus Careme Oy • Sosiaalihuollon avopalvelut
Sokeva • Sivellintehdas
Kempulssi Oy • Erikoisaikakauslehtien pienkustantamo
Veko Media • Mainostoimisto  
KT-Group Oy • Rakennusala
Uudenmaan Kotihoitajat Oy • Sosiaalipalvelut

Liity Keravan Yrittäjiin • Ota yhteyttä Juha Wickman puh. 050 467 2250 tai keravan@yrittajat.fi

Kun uimahallin saunassa ker-
roin anonyymisti haastatel-
leeni 75-vuotiasta kaivin-
koneyrittäjää, tuli lauteilta 
samantien toteamus: Hyttisen 
Markku. Keravalla tunnettu 
yrittäjä aloitti työt jo vuonna 
1972, mutta osakeyhtiön hän 
perusti vuonna 1983.

– Serkkupojan isä sanoi, että 
osta telakuormaaja. Ostin sit-
ten Cat 951:n, eikä asiakkaista 
ollut mitään tietoa. Pian kuuli-
vat kuitenkin, että on tällainen 
kone kaupungissa ja oli tarvet-
ta tekijästä. Muistan ensim-
mäisen asiakkaanikin, se oli 
Rakennusliike Osmo Saarinen 
Oy. Työ oli erilaista kuormaa-
mista sekä rakennusmaiden ta-
saamista, Hyttinen kertoo.
	 – Sitten tuli töitä tutuilta, 
kyselinkin niitä ja silloin täl-
löin tippui hommia. Työn hin-
ta oli silloin 45 mk/tunti. Kera-
van kaupunki on pitkään ollut 
työnantaja.
	 Vuosien aikana Markulla on 
ollut kaikkiaan 13 konetta. Tällä 
hetkellä niitä on viisi, joista kaikki 
kaivinkoneita. Alkuvuosina Hyt-
tinen toi Keravalle ensimmäiset 
kaatopaikkajyrät, joita oli enim-
millään kolme. Kaatopaikan ta-
saus loppui, kun kaatopaikan toi-
minta lopetettiin. Enimmillään 
yrityksessä on ollut kuusi työn-
tekijää, kun nyt perheyrityksessä 
työskentelevät Hyttisten kaksi las-
ta, Timo ja Eeva.

Maanrakennus Hyttinen
40 vuotta

	 – Töissä haastavaa on, jos 
on kaapeleita tai vesijohtovuo-
toja, pitää olla koko ajan pirun 
tarkkana. Se on mielenkiintois-
ta hommaa. Iloisella ilmeellä ja 
positiivisella asenteella sukelle-
taan syvyyksiin.
	 – Lapiomiehen kanssa pi-
tää olla tuttu, että tuntee hy-
vin ja että on hyvin kouliintu-
nut hommaan, ettei poukkoile 
päättömästi kauhan alla.
	 – Kaivinkoneet ovat kehitty-
neet ajan saatossa ja ovat miel-
lyttäviä ajaa. Ennen liikkeet ei-
vät olleet niin tarkkoja, piti varoa 
kauhan liikettä. Nyt kun lyö kah-
van 0-asentoon, liike pysähtyy.
	 Markku Hyttinen menee 
nukkumaan klo 22 ja herää klo 
6. Se on yksi hyvän kunnon sa-
laisuuksista.
	 – Uni on hyvä kaveri, aina 
nukuttaa hyvin. Työt alkavat 
kaupungilla klo 7 ja loppuvat 
15.30. Iltaisin on joskus pikku 
keikkoja. 
	 Hyttisellä on vaimo, kaksi 
lasta ja lastenlasta. Hän harras-
taa kävelyä, pyöräilyä ja mök-
keilyä. 
	 Jatko on pohdinnan alla, 
mutta kun kunto on erinomai-
nen, mikäs siinä Yritykselle on 
jatkaja, kun poika Timo on tuo-
nut esiin halukkuutensa. mutta 
kun kunto on erinomainen, mi-
käs siinä Yritykselle on jatkaja, 
kun poika Timo on tuonut esiin 
halukkuutensa. 

Kaikille tuttu
kaivinkonekuski
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040 769 0669 • mtt.charter@gmail.com

Tilausajot Kerava
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Uudistunut
!Uudistunut
!

Terhi Enjala tarvitsi työpaikan 
Keravalla, oltuaan aiemmin 
töissä Itäkeskuksessa. Niin-
pä hän osti vuonna 1995 Kera-
van Lääkintävoimistelun, joka 
oli ollut sitä ennen jo 12 vuot-
ta toiminnassa. Politiikassakin 
kunnostautunut Terhi haluaisi 
muutoksia yksityisen ja julki-
sen toiminnan suhteeseen.

Keravan Lääkintävoimistelu 40 vuotta

–Ajattelin tulla liikkeeseen 
vain töihin, mutta silloi-

sen puolisoni kanssa arvioituam-
me tilannetta päätin ostaa fir-
man. Tutkittiin ja arvioitutettiin 
liiketoiminta ja tehtiin kaupat.
	 Terhi palkkasi alle puolen 
vuoden ensimmäisen työnteki-
jän toimitiloihin, jotka ovat edel-
leen samat Sibeliuksentiellä.

	 – Aloitin osteopatian opin-
not vuonna 1993 ja olin opis-
kellut sitä jo kaksi vuotta, kun 
ostin Keravan Lääkintävoimis-
telun. Tein sekä fysioterapiaa 
että osteopatiaa Lääkintävoi-
mistelussa alusta alkaen. Os-
teopatia oli siihen aikaan uutta 
ja outoa, eikä sitä osattu arvos-
taa. Sitä opetettiin Luontais-
lääketiedeinstituutti Kaironis-
sa, joka on nykyisin nimeltään 
Atlas – ja arvostettu opinah-
jo. Siihen aikaan yli 20 aloit-
ti opiskelut, mutta lopulta vain 
neljä valmistui.
	 – Sitten lähdin opiskele-
maan lymfaterapiaa. Yritykses-
säni on ollut parhaimmillaan 
neljä lymfaterapeuttia. Nykyi-
sin työntekijöitä on kymmen-
kunta. Omat tyttäreni ovat re-
servissä, jos tarvitaan apua.
	 – Rekrytointi on tällä het-
kellä katastrofi. Joka alalla 
on puutetta osaavasta työvoi-
masta. Ei ole helppoa. Meidän 
työmme vaatii osaamisen ta-
soa. On syvennyttävä ja palvel-
tava asiakasta. Työ luokitellaan 
keskiraskaaksi – se on fyysises-
ti ja henkisesti raskasta. 
	 Terhi Enjala on perustanut 
lisää yrityksiä saman toimin-
nan ympärille. 
	 – En ole lähtenyt kasvatta-
maan yritystä, mutta olen jaka-
nut toimintaa useampaan yri-
tykseen. Vuonna 2008 perustin 
Fysio Keravan Lääkintävoimis-
telun rinnalle. Yhteenlasket-
tu liikevaihto on noin 700 000 
€. Viime vuoden vaihteessa pe-
rustin Terveys Invest Oy:n. Yh-
tiöiden perustamiset ovat riski-
en hallintaa.

	 – Yhteiskunta ei ymmärrä 
yrittäjyyttä laisinkaan. Osittain 
siksi olen poliittisessa toimin-
nassa. Ei ymmärretä sitä, että 
yhteiskunta voisi hyödyntää 
enemmän yksityisiä palveluita. 
Julkiset palvelut ovat kapeita. 
Yksityisiä yrityksiä hyödyntä-
mällä ihmiset hyötyisivät pal-
veluista ja innovaatioista.
	 – Julkisen puolen pitäisi 
tehdä enemmän palveluostoja 
yksityiseltä, yhteistyötä yksityi-
sen kanssa. Vastakkainasettelu 
on totaalisesti ohi.
	 – Nyt yritetään tehdä mas-
saratkaisuja, yksi malli kaikille, 
vaikka pitäisi tehdä enemmän 
räätälöintiä yksittäisten ihmis-
ten ominaisuudet huomioiden. 
	 – Olen innostunut, ikään 
kuin harrastan tätä yrittäjyyttä, 
mikä sulkee joitakin osa-aluei-
ta pois, mutta antaa paljon uu-
sia asioita. Lapsuudenystävien 
on vaikea tunnistaa minua mi-
nuksi, muutos on ollut niin ra-
jua, Enjala toteaa. 
	 – Yritykseni tarjoamaa pal-
velua tullaan aina tarvitse-
maan. Kehollinen työ vaatii 
läsnäoloa ja konkreettista kos-
kettamista. 
	 Terhi harrastaa työtään ja 
käy koulutuksia ja kursseja, 
käy opintopiireissä sekä koti-
jumppaa. 
	 – Harrastan myös politiik-
kaa, tai teen sitä työkseni, to-
teaa alue- ja kaupunginvaltuu-
tettu Terhi Enjala.  Luonnossa 
liikkuminen ja puutarha ovat 
intohimoni. Työpaikalla on 
aina kukkia. Lisäksi harrastan 
villakoiraa. Niin, ja ikääntyneet 
vanhemmat ovat oma lukunsa.

– Pyrimme järjestämään yh-
dessä keravalaisten kanssa 
hienon, yhteisöllisen juhlavuo-
den. Kaupunki tuottaa useita 
tapahtumia, mutta tavoittee-
na on saada myös kaupunkilai-
set ja yrityksetkin tuottamaan 
omia, erilaisia tapahtumia, to-
teaa kulttuuripalvelupäällikkö 
Saara Juvonen.

–Kokoamme yhteen juh-
lavuoden ohjelmiston. 

Tapahtumien järjestäjillä on 
mahdollisuus tulla avustuskli-
nikkaan sparrailemaan omaa 
ideaa ts. hakemusta. Pyrimme 
edesauttamaan mahdollisuut-
ta toimia aktiivisesti, esimer-
kiksi voimme lainata esiinty-
mislavaa. Ohjelmaa ei tarvitse 
välttämättä suunnitella ennen 
juhlavuoden alkua, vaan juh-
lavuoden aikanakin voi vaikka 
keväällä suunnitella tapahtu-
maa syksyksi, Juvonen toteaa.
	 – Koska viestintä ja mark-
kinointi on useille toimijoille 
haastavaa vähäisten resurssien 
vuoksi, toiveena on että voim-
me tukea niissä. Juhlavuoden 
tapahtumien avustuksiin on 
varattu 30 000 €.
	 Kulttuuripalvelut käy keskus-
teluja paikallisten yhdistysten, 
työryhmien ja muiden aktiivis-
ten toimijoiden kanssa. Ideoita 
on paljon, tuotantosuunnittelus-
sa on tapahtuma-aihioita, esi-
merkiksi musiikkitilaisuuksia tai 

Keravan
100-vuotis-
juhlavuosi 2024

Yrittäjät mukaan!

eri kohderyhmille tarkoitettuja 
sisältöjä. 
	 Osallisuus on tärkeässä ase-
massa juhlavuoden aikana. Ke-
ravan kaupunki etsii mukaan 
erilaisia toimijoita – henkilöitä, 
yhdistyksiä, yrityksiä ja vapaita 
ryhmiä – toteuttamaan elävää 
ja monipuolista ohjelmaa. 
	 Alueella toimivat yrityk-
set voivat tuottaa omia, juh-
lavuoteen liittyviä tuotteita ja 
maksutta hyödyntää näiden 
markkinoinnissa kaupungin 
laatimaa juhlavuoden sidosryh-
mätunnusta.
	 Tuotteissa ei saa esiintyä 
minkäänlaisia syrjiviä tai asiat-
tomia elementtejä.
	 Mahdollisesta yritysyhteis-
työstä sovitaan kaupungin elin-
keinojohtaja Ippa Hertzber-
gin kanssa. Kaupunki tarjoaa 
myös neuvoja juhlavuoden ta-
pahtumien ja tapahtuma-avus-
tusten hakemiseen.
	 Kaupungille ei ole tulos-
sa mitään myytäviä juhlavuosi-
tuotteita. Muusta yritysyhteis-
työstä sovitaan erikseen.
	 Keravalla järjestetään 
100-vuotisjuhlapäivä 18. touko-
kuuta, jossa ohjelmasta vastaa-
vat mm. keravalaiset taideoppi-
laitokset. 
	 Myös Keravanpäivää on ke-
hitetty jo parin vuoden ajan 
osallistavaksi siten, että sinne 
voi järjestää omia sisältöjä, joi-
den tekemistä Kerava on aut-

tanut esimerkiksi järjestämällä 
esitystekniikkaa. Keravanpäi-
vää vietetään ensi vuonnakin 
kesäkuussa.
	 – Toivomme rohkeita 
avauksia, uudenlaista kokeilua, 
kaupunkitilan ottamista hal-
tuun erilailla – nyt on mahdol-

lisuus nähdä asioita toisin, Ju-
vonen toteaa. 
	 – Juhlavuosi on alusta, joka 
mahdollistaa toiminnan, jol-
la voi saada keravalaiset näky-
viksi. Olisi mahtavaa, jos sai-
simme mukaan pieniä ja suuria 
yrittäjiä.

Kulttuuripalvelupäällikkö 
Saara Juvonen

Yrittäjä
Terhi Enjala
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Seunalantie 25, 04200 Kerava

Puh. 09 294 8725, 040 555 5100

ari.lumme@hautauspalveluarilumme.fi

HAUTAUSPALVELUAri Lumme
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Esimiehille, asiantuntijoille, myyjille
Syväjohtamisen valmennus
Henkilökohtainen sparraus

Arjen johtajuudessa kasvaminen
Kouluttajavalmennus

Fyysinen hyvinvointi arjen johtajuudessa

www.isoconsulting.fi

Seppo
   Oksa

–Keravan elinkeino-oh-
jelman pihvi ovat pai-

nopisteet: elinkeinopolitiikka, 
yhteydenpito, hankinnat ja yri-
tysmyönteisyys. Nämä vastaa-
vat myös Yrittäjälipun kritee-
rejä. Kykenemme fokusoimaan 
oikeisiin asioihin, Hokkanen 
toteaa.
	 – Elinkeino-ohjelman toi-
mintasuunnitelman avulla var-
mistamme, että eteneminen 
elinkeino-ohjelman toimen-
piteiden toteuttamisessa on 
suunnitelmallista ja että yhteis-
työ kaupungin ja yrittäjäyhdis-
tyksen välillä on säännöllistä.
	 – Vuosisuunnitelmaan on 
kirjattuna mm. keskeiset ta-
voitteet elinkeinoasiain neu-
vottelukunnan perustamisesta, 
toimistohotellin mahdollisuuk-
sien kartoittamisesta sekä yri-
tysvaikutusten arvioinnin mal-

Seurantaa LATO-ohjelmalla

Keravan elinkeino-ohjelma
Keravalle laadittiin elinkeino-ohjelma vuoden 2023 alkupuolella. 
Mikä on sen merkitys ja voidaanko sen vaikutuksia seurata? Asiaa 
valaisee Keravan kehitysjohtaja Olli Hokkanen.

lin luomisesta ja pilotoinnista.
	 Keravan kaupungilla otet-
tiin vuonna 2022 asteittain 
käyttöön kaupunkistrategian 
aktivoinnin ja seurannan työ-
väline nimeltä Lato. Lato-seu-
rannalla aktivoimme kaupun-
kistrategiaa, ja sujuvoitamme 
sen toimeenpanoa.

Latossa seurataan:

•	 kaupunkistrategiasta joh-
dettuja kaupunkitasoisia stra-
tegisia tavoitteita
•	 toimialojen ja vastuualuei-
den kaupunkistrategiasta joh-
tamia tavoitteita ja toimenpi-
teitä
•	 kaupunkistrategiaa aktivoi-
vien ohjelmien ja suunnitel-
mien edistymistä, esimerkiksi 
elinkeino-ohjelman toimen-
piteet on viety Latoon. Myö-

hemmässä vaiheessa voidaan 
mahdollisesti viedä myös mui-
ta ohjelmia ja suunnitelmia La-
toon, kuten esim. hyte-suun-
nitelma, digiohjelma, maa- ja 
asuntopoliittinen ohjelma jne.
	 – Laton avulla on parannet-
tu ja tehostettu Keravan kau-
punkistrategian aktivointi- ja 
seurantaprosessia. Ohjelmaa 
hyödyntäen olemme pystyneet 
sitouttamaan henkilöstöä yh-
teisten tavoitteiden ja toimen-
piteiden taakse. Olemme saa-
neet tiedonkeruun prosessia 
automatisoiduksi eli useista 
Exceleistä ja Power Point -esi-
tyksistä on voitu luopua
	 – Ohjelmapohjainen tekni-
nen seuranta on auttanut rea-
goimaan haasteisiin ajoissa. 
On ollut tarkoituksenmukaista, 
että strategiset tavoitteet, toi-
menpiteet ja mittarit on saatu 
kootuksi yhteen paikkaan. Nyt 
ne on helposti ja vaivattomasti 
löydettävissä ja päivitettävissä.

Keravan Yrittäjät
Tapahtumia

2023

Perinteinen golfkisa loppukesästä

Vierailu Sinebrychoffilla Keravan kaupungin ja yrittäjien palaveri toukokuussa

Yrittäjän Päivä

Kesäteatterissa Krapilla

Mun Tulevaisuus -tapahtuma – loppupalaveri Matka Italiaan

Syyskokous

Yrittäjälipun vastaanottaminen Yrittäjien aamupala Keudalla
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Perinteinen suomalainen yri-
tys Sokeva Oy muutti vuoden 
2022 alkupuolella Korsosta 
Kercaan Keravalle. Uusi toimi-
tusjohtaja Heli Vähäsilta on 
määrännyt yritykselle uuden 
kurssin.

Sokeva luo nahkansa ja uu-
distaa kaiken – viimeisistä 

12 vuodesta seitsemän ei ole ol-
lut voitollisia. Muutto Keraval-
le uusiin tiloihin symboloi nä-
kyvästi muutosta, mutta vielä 
enemmän sitä symboloi uusi, 
dynaaminen toimitusjohtaja 
Heli Vähäsilta, joka aloitti hel-
mikuussa.
	 – Uusi toimitila vuoden 
2022 alusta, uudet verkkosivut, 
uusi tapa hakea kauppaa, pro-
sessien luominen, uusia työnte-
kijöitä, Vähäsilta luettelee.
	 Yhtiön talous onkin alku-
syksyn tietojen mukaan kehit-
tynyt suotuisasti kohti tasa-
painoa. Keinoina ovat olleet 
kulukuri, sairauspoissaolojen 
seuraaminen ja yhteisestä toi-
minnasta viestittäminen yri-
tyksen sisällä.

Sokevan uusi
alku Keravalla

	 – Iso asia on ollut yhti-
ön kuuden myyntiedusta-
jan toiminnan tehostaminen 
asettamalla tavoitteet ja seu-
rantajärjestelmä. Tämä teki 
myyntiedustajat iloisiksi, kun 
heillä oli ensimmäistä kertaa 
historiassa tavoitteet myynnil-
le.
	 – Perinteisesti olemme käy-
neet kauppaa rautakauppaket-
jujen kanssa, mutta nyt läh-
demme hakemaan kauppaa eri 
tavalla. Lähestymme kiinteistö-
huoltoyhtiöitä, huoneistomark-
kinointiyhtiöitä, Citymarkette-
ja, Prismoja.

Sattumalta toimariksi

Heli Vähäsilta oli perustamassa 
Helsinki Hospitalia, joka aloitti 
2014. Seitsemän toimintavuo-
den jälkeen vuonna 2021 yhtiö 
myytiin Terveystalolle ja Heli 
ryhtyi konsultiksi.
	 Sokevan edellinen toimitus-
johtaja menehtyi äkillisesti ja 
Sokevan hallitus aloitti uuden 
toimitusjohtajan etsinnät. Et-
sinnän aikana vt. toimitusjoh-

tajana toimi Miia Uuttu, joka 
on työskennellyt yhtiössä 28 
vuotta, ja jatkaa edelleen uu-
den toimitusjohtajan rinnalla 
työskentelyä yhtiössä.
	 Sokevan hallituksen jäsen 
sattui soittamaan Helille yri-
tykseen, jossa tämä oli konsult-
tina, ja pyysi apua toimitus-
johtajan rekrytointiin. Lopulta 
todettiin, että Heli olikin se so-
piva henkilö toimitusjohtajak-
si.
	 Sokeva on yhteiskunnalli-
nen yritys, jonka liikevoitos-
ta suuri osa lahjoitetaan Näkö-
vammaisten keskusliitolle, joka 
omistaa yhtiön. 
	 – Minulle on tärkeää, että 
pääsen tekemään asioita, joissa 
yhdistyy liiketoiminnan kehit-
täminen ja hyväntekeväisyys, 
Vähäsilta toteaa.
	 Sokeva työllistää näkövam-
maisia, joista kaksi työskente-
lee Keravan tuotannossa ja nel-
jä henkilöä työskentelee kotoa 
käsin. Sokevan hallituksessa on 
kolme jäsentä, joista kaksi on 
näkövammaisia.

Yli 60 Avainlippu-tuotetta

Sokevan perustuote on katu-
luuta, jota yhtiö on valmistanut 
sen alusta, vuodesta 1956 asti. 
Luutaa tekevät edelleen myös 
näkövammaiset. Osa työsken-
telee kotona, osa Keravan teh-
taalla. Luudan metalliosat 
valmistaa alihankkija Kuomio-
koskella, jossa on linjastot So-
kevan tuotteita varten.
	 – Sokeva on ’pinnallisuuden 
ammattilainen’ eli tuotteillam-
me käsitellään erilaisia pintoja, 
oli sitten kyse maalaamisesta, 
tapetoinnista, puhdistuksesta, 
Vähäsilta toteaa.
	 Tehtaalla valmistetaan yli 
60 Avainlippu-tuotetta, jotka 
ovat pääasiassa siveltimiä. Ne 
muodostavat 65 % liikevaih-
dosta, puhdistusaine BioComb 
20 %. Italiasta tulee jonkin ver-
ran maalausvälineitä. 
	 Yhtiö on vuokrannut työti-
lat myös Iiris-keskuksesta Mar-
janiemestä, jonne on tarkoitus 
rakentaa uusi Show Room.

Juhani Lampinen ja Heli Vähäsilta

Tilaisuuden aloitti West In-
vest Groupin toimitusjoh-

taja Harto Viiala, joka kertoi 
yhtiönsä toiminnasta. Iltapa-
lan kahveineen järjesti Louna-
sosasto.
	 Keravan Yrittäjien hallituk-
sen jäsen Annukka Sumkin 
esitteli kaupungin hankintatii-
min, jonka muodostavat han-
kintapäällikkö Janina Riut-
ta sekä hankinta-asiantuntijat 
Noora Harju-Saarinen ja 
Miina Palmu. 
	 Toimialat suunnittelevat it-
senäisesti hankintansa ja han-
kintatiimi tukee kaikkia kau-
pungin toimialoja hankinnan 
valmistelussa ja kilpailuttami-
sessa hankintasäännösten mu-
kaisesti. 
	 Kaupungilla on pienhankin-
taohje, jossa pienhankintara-
jaksi on määritelty 9000 eu-
roa (alv 0 %). Tämän alittavat 
hankinnat katsotaan tilauksik-
si/ostoiksi, joihin ei sovelleta 
pienhankintaohjetta.  Hankin-
nat, joiden arvo on 9000 eu-
roa - alle 60 000 euroa (alv 0 
%), ovat pienhankintoja, joiden 
kilpailuttamiseen sovelletaan 
pienhankintaohjetta. Hankin-
talain kynnysarvon ylittävis-
sä hankinnoissa hankintatiimi 
vastaa hankinnan kilpailutta-
misprosessin läpiviennistä.
Hankintalain kynnysarvon 

Hankintailta

Hankintayhteistyö
kaupungin kanssa

Keravan kaupunki järjesti yhdessä Keravan Yrittäjien kanssa
hankintaillan ravintola Lounasosaston tiloissa lokakuussa.
Tilaisuudessa esiteltiin kaupungin hankintatiimi ja kerrottiin
hankintojen ja tarjouskilpailujen toteuttamisesta.

ylittävistä hankinnoista jul-
kaistaan hankintailmoitus 
Hilma-ilmoituskanavalla. Han-
kintailmoituksia voi käydä tar-
kastelemassa osoitteessa www.
hankintailmoitukset.fi. Tarjo-
ajat voivat tehdä myös haku-
vahteja kyseiseen palveluun.
	 Kaupungin hankintapolitii-
kan yhtenä tavoitteena on edis-
tää pienhankinnoilla paikallis-
ta elinvoimaa. Hankintatiimi 
suunnittelee yhteistyössä elin-
keinopalveluiden kanssa tähän 
uutta toimintamallia, josta il-
moitetaan vuoden 2024 aika-
na.
	 Tilaisuudessa yrittäjät osal-
listuivat aktiivisesti keskuste-
luun ja esittivät erilaisia ideoita 
keravalaisten yritysten osallis-
tumismahdollisuuksien paran-
tamiseksi etenkin kaupungin 
pienhankintoja koskeviin kil-
pailutuksiin.
	 Lisäksi keravalaiset yrittä-
jät toivoivat kaupungin käyt-
tävän tulevia pienhankintoja 
koskevassa tiedottamisessa lis-
tausta keravalaisista yrityksis-
tä, jolloin keravalaiset yritykset 
saisivat tiedon tulevista kilpai-
lutuksista.

Lisätietoja hankinnoista www.
kerava.fi/kaupunki-ja-paatok-
senteko/organisaatio/hankin-
nat/ 

WEST Invest Group Oy on 
suomalainen perheyhtiö, jonka 

Helmer ja Doris Viiala perustivat 
Hiekkaharjussa vuonna 1959. 

Vuoden 2022 lokakuusta alkaen yhtiö on 
toiminut WEST Invest Group -nimisenä. 

Konserniimme kuuluvat yhtiöt 
tarjoavat vedenkäsittely- ja 

energiaratkaisuja teollisuus- 
ja kunta-asiakkaille. 

Lisäksi ne maahantuovat ja myyvät 
näihin ratkaisuihin liittyviä tuotteita. 

Konserniimme kuuluu lisäksi kolme 
kiinteistöyhtiötä.

Pääkonttorimme sijaitsee Keravalla.

Sortilantie 5, 04260 Kerava | www.westinvestgroup.fi 

Keravan kaupungin hankintapäällikkö Janina Riutta
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Harjulankatu 6, 04250 Kerava
p. 020 792 9890 • 040 535 2617 • susanna.koskinen@hennax.fi • hennax.fi

Monipuolista
toimisto-
palvelua
Keravalla

Puhelinvastaus- ja sihteeripalvelu VT Oy

Yli 30 vuotta keittiöissä työs-
kennelleen Virve Räisäsen am-
mattilaisen identiteetti vaati 
tuomaan asiakkaille jotain pa-
rempaa, jotain uutta. Jo 1990-
luvun alussa hän oli Pasilan 
Rauhanasemalla pesemässä 
jauhoja seitaniin, josta kumpu-
si uusi intohimo. 

–Alkoi nyppiä, kun ei ol-
lut tarjota asiakkail-

le kasvavassa kysynnässä ha-
luttua tuotetta, Virve Räisänen 
toteaa.
	 Seitan on tuhansia vuosia 
tunnettu kasviproteiini Aasias-
ta. Se valmistetaan vehnän pro-
teiinista ja sillä voidaan korva-
ta lihatuotteita.
	 Suomessa toimii kaupalli-
sesti mm. brändit: Vöner, Ve-
gem, Papu ja Santun Seitan 
jotka tekevät seitan-tuottei-
ta fast food-tarpeisiin esim. 
kebab-lastua, nakkeja, sala-
mia ja seitankinkkuja. Vir-
na on ammattikeittiösegmen-
tillä ainoa toimija joka tarjoaa 
valmiiksi maustettuja, kyp-
siä Sydänmerkkiä kantavia sei-
tantuotteita monipuoliseen 
ruuanvalmistukseen ravintoloi-
hin sekä kunta- ja tapahtuma-
puolelle.

	 Vuodesta 2019 yritys on val-
mistanut ja jatkojalostanut sei-
tan-tuotteita, kuten pasteijoita, 
kasvispiirakoita ja seitan-juhla-
päistiä. Yrityksen omistavat puo-
liksi Virve Räisänen ja Juha 
Teivonen ja se työllistää neljä 
henkilöä Santaniitynkadulla. 
	 – Kasvisruokaa ei saa kut-
sua eläinperäisillä nimityksil-
lä. Haastoimme virkamiehiä 
hyväntahtoisesti kokeilemal-
la nimitystä ’juhlapaisti’, sil-
lä sellaista ei eläimestä leika-
ta. Ruokavirasto puuttui asiaan 
ja tuotteesta tuli sitten ’Juhla-
päisti’, Virve Räisänen toteaa.
	 Tämä kuvastaa hyvin yrityk-
sen haasteita mielikuvapuolella. 
	 – Kasviruokatuottajat pai-
nivat sen kanssa, miten kansa 
puhuu kasviruoasta. Kirjoitat-
ko ”osta eläinproteiinia”? Mil-
loin aletaan puhua seitanista, 
härkäpavusta.
	 Virnan päätuotteet ovat 
herkkutattiseitan ja tomaat-
ti-basilika-seitan, sekä tietys-
ti Juhlapäisti, joka ei ole vain 
kinkkua, vaan täysipainoi-
nen proteiiniraaka-aine ruoan-
valmistukseen. Eri makuja on 
puolen tusinaa, tuotemerkeillä 
’Artesaaniseitan’ ja ’Seitis’.
	 Virna Foodilla on myös ca-

tering-palvelua, joka liikkuu 
vegekärjellä. 
	 Kun tilat kävivät ahtaiksi 
Vallilassa, haettiin uusia tiloja.
	 – Oltiin jo kiinni Hakkilassa, 
mutta päätettiin tulla vielä käy-
mään Keravalla. Sorruimme en-
sin Keravan vaikeaan mieliku-
vaan – haluaako kukaan tulla 
tänne. Mutta tämähän on loista-
va paikka. On hyvä fiilis olla tääl-

lä, jossa on pienen kaupungin 
yhteisöllisyys.
	 – Henkilökunnan saaminen 
on ollut haastavaa. On vaikeaa 
löytää ihmisiä, jotka haluaisi-
vat tehdä töitä.
	 Virna Food on tehnyt Kera-
van koulujen kanssa reseptiik-
kakokeiluja ja nyt odotellaan 
vihreää valoa, että koulut ottai-
sivat seitan-ruokia tarjolle.

Virna Food herättelee
vegeuteliaisuutta

Virve Räisänen ja Juha Teivonen, Virna Foodin yrittäjät
Kerava Future Center kuvaa 
nimenä mainiosti Klondykes-
sä tapahtuvaa uudestisynty-
mistä, jonka on saanut aikaan 
yrittäjä Vesa Laurinmäen ener-
gia, jota joku voisi kuvata ni-
mellä ADHD. Klondyke tulee ja 
kovaa – vetääkö se koko Kera-
van mukanaan jyrkkään nou-
suun?

Klondyke oli pahasti rap-
piolla, yrityksiä lähti pois 

ja paikat repsottivat, kun Lau-
rinmäki ja hänen kolme yhtiö-
kumppaniaan tekivät kauppoja 
kiinteistöstä Venäjän hyökkä-
yssodan alkupäivinä. Homma 
oli sovittu ennen sodan alka-
mista ja kun lainaa piti ruveta 
nostamaan kaksi viikkoa Venä-
jän hyökkäyksen jälkeen, pank-
ki totesi, ettei lainaa saakaan.
	 Onneksi sarjayrittäjä Lau-
rinmäellä oli 30 muutakin yri-
tystä plakkarissaan, joista hän 
keräsi tarvittavat rahat kiin-
teistön lunastamiseksi. Yrityk-
sissä on 160 työntekijää ja yh-
teenlaskettu liikevaihto on noin 
30 M€ kantturoissa. Tunne-
tuimpia ravintola-alan Resto-

lution, Helsingin meijeriliike, 
Ulcona, Power Stick (Fat Pipe 
-salibandymailat). Kiinteistöjä 
yhteensä 50 000 m2.
	 Viralliset kaupat tehtiin lo-
pulta 1.4.2022. Kerava Future 
Center omistaa kiinteistön, jos-
sa on noin 32 000 m2. Kiinteis-
tössä toimii Klondyke Oy. Lau-
rinmäen Jubilee Group omistaa 
noin 70 % Kerava Future Center 
Oy:stä ja Klondyke Oy:stä, loput 
jakautuvat Jukka Heiskasen, 
Pasi Laurinmäen ja Kati Pa-
lomäen kesken.

	 Konserni osti kiinteistön 
sveitsiläiseltä Nordic Tower 
East Holding -rahastolta, joka 
puolestaan oli ostanut sen Ka-
piteeli-roskapankilta 1990-lu-
vun konkurssien aikaan.

Klondyken pelastusoperaatio

– Tämä on vähän niin kuin per-
heyritys, sillä Kati on avovaimo-
ni, Pasi veli ja Jukka lapsuuden 
paras kaveri. Täysin suomalaista 
rahaa, Laurinmäki toteaa.
	 – Työstin projektia vii-

	 Avovaimo Kati Palomäki on 
puolestaan toiminut ravinto-
la-alalla koko ikänsä – yrittäjä-
nä Hangossa Bed & Breakfast 
Villa Solgårdenissa, Ravinto-
la Uunisaaressa 20 vuotta ja 
Pörssiklubilla viitisen vuotta. 
Klondykessä hänen tehtävän-
sä on hoitaa markkinointia, so-
me-näkyvyyttä, vuokralaisten 
kontakteja, tiedonkulkua.

Kuin Finlayson Tampereella

– Visioni on, että tästä tulisi sa-
mantyyppinen kuin Finlaysonin 
tehdasalueesta Tampereella. Ha-
luamme tehdä tästä halutun pai-
kan, jonne on tulevaisuudessa 
jono. Kun ostimme tämän, täällä 
oli 70 yritystä, nyt 120. Vielä pa-
risenkymmentä mahtuu, jäljellä 
on noin 3000 m2. 
	 – Kymmenen vuotta sit-
ten Tikkurila oli periferiaa, nyt 
neliöt maksavat siellä 25–30 
€. Näin hienoa paikkaa ei ole 
muualla pääkaupunkiseudulla. 
	 Konserni on investoinut 
kiinteistöön noin kaksi miljoo-
naa euroa. Lisäksi vuokralaiset 
ovat investoineet viisi miljoo-
naa. On laitettu uusiksi ikku-
noita, valaistusta, kattoja, WC:-
tä, pellityksiä, rappauksia, 
kylttejä ja tehtaan piippukin. 
Katolle asennettiin jalkapallo-
kentän kokoinen aurinkovoi-
mala. Uusi asfaltti lasketaan pi-
halle ensi kesänä.
	 Ja tulijoita on. Tammikuus-
sa aloittaa Metsä Groupin Metsä 
Boardin omistama Fiberwood, 
joka on innovoinut puusta uu-
sia materiaaleja esimerkiksi kor-
vaamaan styroxia. Aulassa aloitti 
uusi ravintolayrittäjä Cafe and
Lunch FunFun ja isoissa tilois-
sa ETKO Brewing -panimo. Si-
säampumarata aloitti alkusyk-
systä.
	 – 40 Metsä Boardin tutkijaa 
halusivat riittävän korkean ti-
lan pääkaupunkiseudulta, hy-
vien yhteyksien päästä, lento-
kentän läheltä. Yritys tarvitsee 
paljon sähköä, mihin tehtaaksi 
rakennetun tilan sähköjärjes-
telmä riittää hyvin ja mikä Ke-
ravalla on edullista, sekä vettä.
	 Sympaattinen osa Klondy-
keä on taiteilijasiipi, jossa on 
kuvanveistäjiä, keraamikkoja, 
kuvataiteilijoita. 
	 Eikä tämä jää tähän. Lau-
rinmäen seuraava suunnitelma 
on perustaa hotelliketju Ugan-
daan. Siellä on valmiina kon-
takti, jonka kanssa voi edetä. 
Projekti on jo alkanut.

Klondyke

Keravan uusi tulevaisuus

Kuvanveistäjä Emma Helle on toiminut Klondykessä vuodesta 2012.

si vuotta. Minua harmitti, kun 
näin, kuinka hieno tila meni 
huonoon kuntoon. Halusin pe-
lastaa talon, rakkaudesta la-
jiin. Moni yritys oli jo lähdössä, 
mutta jäi, kun aloitimme. Moni 
laajensi.
	 Laurinmäen yrittäjäura al-
koi astiavuokrauksesta 17-vuo-
tiaana vuonna 1993, jolloin hän 
perusti Jubilee Oy:n. Koske-
tuksen Klondyken kiinteistöön 
hän sai kun vuokrasi astioita 
Keravan kaupungille ja toimit-
taessaan tavaroita taloon Kera-
van Yrittäjille.

Vesa Laurinmäki ja Kati Palomäki uudistuneen Klondyketalon aulassa.

Yritysten energia-asiantuntija
Toimitamme sähköä, lämpöä, höyryä ja maakaasua isojen ja pienten 

yritysten tarpeisiin. Erityisalaamme ovat myös aurinkovoimalat, 
sähköautojen latausratkaisut ja kiinteistöjen olosuhteiden hallinta sekä 

energiatehokkuuden parantaminen. 

Lue lisää www.keravanenergia.fi/yrityksille

Ota yhteyttä!
myyntipalvelu@keravanenergia.fi

puh. (09) 5849 5559
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Sipoon Kylmä Oy
Matias Haapaniemi

040 728 6804

Bosch-pumput
Bosch-lämpömestari

Kuuden vuoden täystakuu
Asennamme myös muita merkkejä

Ilmalämpö
pumput

Nopeasti kehittämisen äärelle
Pitäisikö jotain kehittää, mutta et tiedä mistä aloittaisit? Onko 
sinulla haasteita markkinoinnissa tai myynnissä? Tai kaipaatko 
apua talouden lukujen ymmärtämiseen ja kannattavuuden var-
mistamiseen? Tutustu Keuken nopeisiin kehittämisklinikoihin ja 
väylä kehittämisen polulle aukeaa helposti saman tien. 

Keuken palvelut ovat entistä 
helpommin saavutettavissa ja 
varattavissa. Olemme avanneet 
oman verkkokaupan, jossa voit 
tutustua palveluihin ja varata 
niihin ajan. 
	 – Keuken verkkokaupas-
ta löytyvät palvelut on tuot-
teistettu niin, että ne tarjoavat 
helpon startin yrityksen kehit-
tämiseen. Tuotteita on yhteen-
sä seitsemän monipuolisesti eri 
kehittämisen teemoista, kertoo 
Keuken yrityspalvelupäällikkö 
Riitta Backman. 
	 Omat klinikat löytyvät 
BtoB-myyntiin, markkinoin-
tiin, talouteen, tuotekehityk-
seen, omistajanvaihdokseen, 
henkilöstöasioihin ja kansain-
välistymiseen. 
	 Klinikoista löytyy Keuken 
kotisivuilla tarkka kuvaus pal-
velun sisällöstä, mitä asiakas 

hyötyy ja mitä konkreettista 
palvelusta jää yrittäjälle. 
	 – Klinikat toimivat hyvänä 
sisäänheittäjänä Keuken palve-
luihin ja palvelevat yrityksiä ja 
yrittäjiä hyvin juuri silloin, kun 
kehittämisen tarvetta tai koh-
detta ei itse pysty tarkasti mää-
rittelemään. Klinikalta voi jat-
kaa kehittämistyötä yhdessä 
Keuken asiantuntijan kanssa, 
Backman kuvailee. 

Verkkokauppa
lisää näkyvyyttä

Verkkokauppa ja palvelujen 
helppo saavutettavuus ovat osa 
Keuken digitalisaatioprojektia, 
jossa kehitetään Keuken pal-
veluja ja erityisesti digitaalista 
palvelutarjotinta. 
	 – Keuken palveluja hae-
taan yhä enemmän verkos-

ta. Tuotteistaminen lisää myös 
hakukonenäkyvyyttä ja auttaa 
yrittäjiä löytämään entistä pa-
remmin kehittämisen äärelle, 
Backman jatkaa. 
	 – Samalla haluamme toi-
mia suunnannäyttäjänä asia-
kaslähtöisyydessä, ketteräs-
sä kehittämisessä, palvelujen 
tuotteistamisessa, palvelu-
jen digitalisoinnissa ja verk-
konäkyvyyden optimoimisessa. 
Kaikki tämä on tehty, jotta voi-
simme vastata yrittäjien kysyn-
tään ja palvella parhaalla mah-
dollisella tavalla. 
	 Tutustu Keuken nopeisiin 
kehittämisklinikoihin ja varaa 
samalla aika! 

https://www.keuke.fi/yri-
tysneuvonta/nopeat-kehitta-
misklinikat/

Haluatko mieluummin va-
rata ajan maksuttomaan 
neuvontatapaamiseen il-
man erityistä teemaa? Voit 
varata ajan keuke@keuke.
fi tai 050 341 3210. 
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Lämpö • Vesi
Viemäri

asennukset

UUDENMAAN VUOTO JA SANEERAUS OY

Peltomäenkatu 8 A
04250 Kerava
045 802 0475

www.uvsoy.fi • info@uvsoy.fi



Kuva hallituksesta vas. Tommi Ruusu Ruusukuva Oy, Juha Wickman Datasky, Riina Nihti Trans World Shipping (uusi), Markku Hirn EM-KONE (uusi), 
Satu Koivunen Parturi-kampaamo Satukka (uusi), Minna Skog Trukkihuolto Marjeta, Jari Vähämäki Vähämäki Invest (uusi), Annukka Sumkin Myynti- 

ja yritysvalmennus Asset, Tuula Vorselman Liikuntakeskus Pompit ja Seppo Hyrkäs Marrow.

Keravan Yrittäjien syyskokouksessa Uudenmaan Herkussa valittiin hallitus tulevalle vuodelle sekä jaettiin vuosipalkintoja. Tilinpäätös oli 
plussalla. Kokouksessa oli 24 osanottajaa. Puheenjohtajana toimi Markku Kuitunen, sihteerinä Minna Skog.

Kuva vuosipalkituista vas. Juha Wickman, Markku Kuitunen Suomen Talousmiehet 30 v, Ari Lumme Hautaustoimisto Lumme 30 v, Juha ja Markku 
Hirn EM-KONE 30v, Suvi-Tuuli Lehtonen ja Roosa Öhman MST-Yhtiöt 20 v, Ville Hoikkala Lakipalvelu Ville Hoikkala 20 v, Annukka Sumkin ja Minna Skog.

Vuosipalkintoja
syyskokouksen ohessa

Tyytyväiset asiakkaat 
ovat varainhoitomme 
onnistumisen mittari. 
Yksityinen tai yrittäjä, saat meiltä jatkossakin 
asiantuntevaa ja sinun tarpeisiisi keskittyvää 
palvelua. Ota yhteyttä!

Keski-Uusimaa
Keskikatu 1, Kerava
handelsbanken.fi/keski-uusimaa

KERAVA

Autonlasit
Lämpölasit

Peililiukuovet
Terassilasit

Akryylit

IkkunalasitNäyteikkunat Peilit

Tiffanytarvikkeet
Kuviolasit

Karkaistut lasit Ovilasit

Alumiinilistat

Laminoidut lasit
Palonestolasit

Tuulilasit

Santaniitynkatu 8, 04250 Kerava • Puh. 09 242 5971 • pika-lasi.fi

Korjaus-
päivystys 24/7
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Kerava järjestää ensi kesä-
nä 19. heinäkuuta 2024 alka-
van Uuden ajan rakentamisen 
festivaalin, URF:in. Tapahtu-
ma on yksi Keravan kaupungin 
100-vuotisjuhlavuoden pää-
tapahtumista. Muutokset al-
kuperäisiin suunnitelmiin an-
tavat upean mahdollisuuden 
tehdä jotakin erilaista.

URF - Uuden ajan
rakentamisen festivaali 

– URFissa yleisö pääsee tutus-
tumaan rakentamisen eri vai-
heisiin sen sijaan, että näh-
tävänä olisi vain valmiita 
rakennuksia. Festivaalin tee-
mat liittyvät aikamme kuvan 
mukaisesti kestävään elämään, 
rakentamisen ja asumisen kier-
totalouteen, energiaratkaisui-
hin, ympäristön vehreyteen 
sekä puurakentamiseen, tote-

aa asumisen erityisasiantuntija 
Pia Lohikoski.
	 Tapahtumalla on kolme 
pääyhteistyökumppania: Kera-
van Energia, Jalotus ja Keuda.
	 URF:ssa paikallisilla yri-
tyksillä on mahdollisuus tuo-
da esille palveluitaan ja omaa 
osaamistaan.
	 – Tulemme kysymään yri-
tyksiltä, millä tavalla ne ha-

luaisivat tulla mukaan. Kenties 
pienempien yritysten yhteistel-
tassa tai omissa näyttelypisteis-
sä, Pia Lohikoski toteaa.
	 Esittelijöiden tuotteiden ja 
palveluiden tulee toteuttaa fes-
tivaalin teemoja. Esittelyaika 
on joustava, mukana voi olla 
esimerkiksi vain viikon tai pi-
tempään. Tapahtuma-aitoihin 
voi ostaa mainoksen. 
– Osallistumisen hinnat on ha-
luttu pitää matalina – paikka-
maksu on yritykselle nimel-
linen, ja se kattaa vuokran, 
nimikyltin sekä sähkön, kestä-
vän kehityksen koordinaattori 
Sanni Motrescu kertoo.
	 Yhteistyöstä kiinnostuneet 
yrittäjät voivat ottaa yhteyttä 
kestävän kehityksen Pia Lohi-
koskeen tai koordinaattori San-
ni Motrescuun.

Vas. URF-tapahtumatiimin Mikko Moilanen, Pia Lohikoski, Riitta Kalliokoski ja Sanni Motrescu.

URF lyhyesti 
• Kestävään kehitykseen, kiertota-
louteen, puurakentamiseen, veh-
reyteen sekä omavaraisuuteen ja 
taiteeseen keskittyvä tapahtuma 
Keravan Kivisillassa kesällä 2024.
• Alue sijaitsee runsaan kilometrin 
päässä Keravan keskustasta histo-
riallisessa kartanomiljöössä.
• Lisätietoja urf.fi
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Škoda Enyaq iV -mallisto alk. 49 040,00 €, CO₂-päästöllä (WLTP) 0 g/km ja yhdistetyllä 
WLTP-kulutuksella 16,1 kWh/100 km. Škoda Enyaq iV -malliston CO₂-päästöt (WLTP) 0 g/
km ja yhdistetty WLTP-kulutus 15,9–17,1 kWh/100 km. Kulutukset ja päästöt määritelty 
WLTP-testimenetelmän mukaisesti. Kulutukseen ja toimintamatkaan vaikuttavat muun 
muassa kuljettajan ajotapa, ajonopeus, lämpötila, keli- ja ajo-olosuhteet sekä auton kuormaus. 
Ajoneuvon käyttöön liittyvät suositukset, ominaisuudet ja rajoitteet on eritelty tarkemmin 
käyttöohjekirjassa. Tarkempia tietoja osoitteesta skoda.fi. Kuvan auto erikoisvarustein. 
Hinnat sisältävät toimituskulut 600 €. hedinautomotive.fi

Hedin Automotive 
Kerava
Sarviniitynkatu 10 
04200 Kerava

Automyynti
ma-pe 9-18 
la 10-15
puh. 010 625 8150

bavaria.fi

Bavaria AIRPORT Vantaa
Antaksentie 4, 01510 Vantaa
BMW-myynti p. 010 625 8330

Avoinna
Ma-pe 9–18
La 10–15

Uusi BMW 5-sarjan lataushybridi tarjoaa täydellisen yhdistelmän tehoa, taloudellisuutta, tyyliä ja varmuutta. 
Hiljainen sähkömoottori hoitaa arkiajot vaivattomasti jopa 102 kilometrin toimintamatkalla ja tehokas polttomoottori 
tekee pitkistä matkoista huolettomia.
BMW 530e A Charged Edition hinta alk. 65.885 €, vapaa autoetu 1.015 €/kk ja käyttöetu 880 €/kk. 

Uusi BMW5 -lataushybridi on pian täällä. Lisätietoja lähimmältä BMW-jälleenmyyiältäsi: bavaria.fi. 

BMW 550e xDrive EU-yhd. kulutus 0,8-1,1 l/100 km, CO2-ppäästöt 19–24 g/km. Sähköinen toimintamatka jopa 102 km. Kulutukset ja päästöt määritelty 
WLTP-testimenetelmän mukaisesti. Auton kulutukseen ja toimintamatkaan vaikuttavat muun muassa kuljettajan ajotapa, ojonopeus, lämpötila, keli- ja ajo-
olosuhteet sekä auton kuormous. Kuvan auto erikoisvarustein. 

Puheluhinnat 010 –yritysnumeroon: 8,35 snt/puhelu + 16,69 snt/minuutti (sis. alv. 24 %)

BMW 5-SARJAN 
PLUG-IN HYBRID.

Joy electrified by

BMW-huolto Kerava
p. 010 625 6270

Täyssähköinen 
Škoda Enyaq iV 
Täyssähköautojen ykkönen Škoda Enyaq 
nyt entistäkin edullisemmin Hedin 
Automotivelta.

Autoja myös nopeaan toimitukseen.



KERAVA

Nikonkatu 1, 04200 Kerava  
puh. 010 538 9300  

Puhelun hinta 8,35 snt/puh
+ 12,09 snt/min (sis. ALV)

MA-LA 8-21, SU 10-20PESULASI-
Autopesua! 

Ajanvaraukset 045 1100 873

CITYMARKET: OSTAMISEN HELPPOUS, PYSÄKÖINNIN HELPPOUS, VALIKOIMAT

POSTIPISTEEMME  PALVELEE  kaikkina kaupan aukioloaikoina

Joulusi arvoinen kauppa
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OSOITELÄHDE: Keravan kaupungin yrittäjien uutiskirje


